1.9.3 Vyjad reni neznamé ze vzorce lll

Predpoklady: 1902

. . 111 .
Zkusime ze zobrazovaci rovnlefe:—+—, vyjadii prednmétovou vzdalenost.
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Muzeme pouzit dvaizné postupy:

a) odstraréni zlomki

%:—1+—1, /[(faa' - rovnici vynasobime tak, abychom zlikvidovalbaiky
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aa' = fa' + fa /- fa - aje ve vzorci vickrat> prevedeme na jednu stranu

aa' - fa= fa - vytknemea aby bylo ve vzorci uz jen jednou

a(a-f)=fa  /:(a'-f)
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b) prevraceni zlomki
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==+ zlomek sa si nechame samotny

ted’ zlomky jeS¥ prevratit nenizeme, prava strana totiz neni zlomek
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Pedagogickd poznamkaPuavodre byla zobrazovaci rovniceripladem, ale UsfnostireSeni
byla velmi nizka a tak jsem ji dal jako vys$keni. Owteni je niZze na vzorci pro
paralelni zapojeni rezistior

Pr. 1. Ze vztahu pro celkovy odpor paralélmapojenych rezistﬁr% :i+—1 vyjadi
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Pr. 2: Ze vzorce pro ohniskovou vzdalendstky % = (&—1j(—1 +—lj Vypocti polomer
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kulové plochyr, postupnym zjednoduSovanim pravé strany.
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Pr. 3: Ze vzorce pro ohniskovou vzdalenostky i —=-1 r_+_ vypocti polomer
nl 1 2
kulové plochyr, rychlym odstragnim zlomk.
1 = (& - j(—l +—1j ze zavorek vytviime zlomky
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nrr,=f(n,—n)(r,+r)

nrr,=fng,+ iy —fny,—fy, /-fng+ g
nrr,— fnr,+ fnr,=fny - fnr.

r,(nr, = fn,+ fn) = fny —fny, /:(np-fn#+fn)
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Predchozi piklad je na poréry sttedoSkolské fyziky jiz pokrné extrémni (pesrgji re¢eno,
horsi vzorec se v ni asi nepouziva).

Pi. 4:  Shirka piklad 5.

Shrnuti: Pokud chceme it prevracenou hodnotu, musid®strany rovnice tvist zlomky.



